

·列国·

欧盟

将暂停进口巴西涉案“问题肉”

欧盟委员会近日表示将确保欧盟及成员国不进口任何卷入巴西肉企丑闻的相关产品。

欧盟委员会新闻发言人恩里科·布里维奥当天在例行记者会上说，自17日巴西肉企丑闻发生后，欧盟立即与巴西展开密切沟通，要求巴方提供和澄清相关情况，但目前尚无具体信息。

布里维奥说，欧盟及成员国对此保持高度警惕，已加强相关检疫措施，欧盟将确保任何卷入调查的产品被暂停出口到欧盟市场。

布里维奥还表示，欧盟正和巴西官方就出口到欧盟市场的肉制品规模和种类等进行沟通磋商。

巴西联邦警方17日确认多家企业存在售卖过期变质肉类食品的违法行为，并就此开展进一步大规模调查，正在接受调查的21家企业中包括巴西食品公司等大型跨国企业。

据查，这些企业在生产过程中给过期变质的肉添加化学物质，以掩盖其不良气味和改善色泽，给牛内注水以增加重量，在鸡肉里掺杂粉碎后的纸板，在香肠里加入猪头肉等。这些产品除在巴西本国市场销售外，也有部分流向其他国家。

美国

白宫回应联邦调查局局长听证

美国白宫发言人肖恩·斯派塞20日在例行吹风会上对联邦调查局局长国会听证做出回应，说没有任何证据显示特朗普竞选团队与俄罗斯有关。

当天早些时候，美国联邦调查局局长科米在国会听证会上首次公开证实，联邦调查局在调查关于俄罗斯政府干预美国2016年总统选举的指控，调查范围包括总统特朗普的竞选团队是否可能与俄罗斯存在关联，目前调查仍在进行中。

就特朗普在推特上指控奥巴马政府在大选期间对纽约特朗普大厦电话进行窃听，科米说：“我没有支持这些推文的信息。”他说，监听必须通过司法程序申请，总统也不能例外。斯派塞就此回应说，这方面有许多相关信息有待讨论。

众议院情报委员会主席、共和党众议员德温·努涅斯则在听证会开始时表示，不存在对特朗普大厦的窃听，但仍可能存在针对特朗普及其助手的其他监听活动。特朗普3月4日指控奥巴马政府在大选期间对纽约特朗普大厦电话进行窃听后，奥巴马发言人当即否认，国会众议院情报委员会随后要求白宫提供相关证据。斯派塞13日表示，特朗普“使用‘窃听’一词是宽泛指代监控和其他行为”。

今年1月初，美国中央情报局、联邦调查局和国家安全局共同发布报告，指责俄罗斯干预美国总统选举。俄专家认为，美方调查缺乏真凭实据，结论牵强附会。

·数字说话·

0.34% | 东京股市 日经股指下跌

受日元汇率走高打压，21日东京股市日经225种股票平均价格指数比前一个交易日下跌0.34%。

当天东京外汇交易市场日元对美元汇率回涨至112比1的相对高位，出口板块卖盘先行，东京股市大幅低开。丰田汽车等汽车及电机关联类股纷纷遭遇抛售，日经股指在早盘结束时下跌0.27%。

下午交易时段，尽管中国等亚洲其他市场上扬，在一定程度上改善东京股市氛围，但日元汇率居高不下继续打压出口板块，截至尾盘两大股指延续低迷格局。

按行业来看，食品业和农林水产业等股票领涨，保险业和券商商业等股票跌幅靠前。

收盘时，日经股指下跌65.71点，收于19455.88点；东京证券交易所股票价格指数下跌2.43点，收于1563.42点，跌幅为0.16%。

0.56美元 | 原油市场供过于求 国际油价下跌

美国油田技术服务公司贝克休斯发布的数据显示，上周美国运营的油田钻井数量达631个，比前一周增加14个，为2015年9月以来的最高水平。

分析人士说，市场担忧全球原油市场供过于求的现状无法得到改善，令国际油价20日继续承压下行。

截至当天收盘，纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格下跌0.56美元，收于每桶48.22美元，跌幅为1.15%。5月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌0.14美元，收于每桶51.62美元，跌幅为0.27%。

11希沃特 | 福岛第一核电站 核残渣仍未找到

日本东京电力公司21日公布调查结果称，机器人测得福岛第一核电站1号机组安全壳底部水中辐射值最高为每小时11希沃特，但机器人未能发现堆芯熔化的核残渣位置。

东京电力公司18日—21日利用蛇形机器人对福岛第一核电站1号机组安全壳内部展开调查。这款蛇形机器人由日本日立公司开发，配备了测量仪和防水相机。

东京电力公司21日公布调查结果称，机器人在距离安全壳底部约30厘米的污染水中，测得辐射值最高为每小时11希沃特。机器人20日曾在距离安全壳底部约1米的污染水中，测得辐射值为每小时6.3希沃特。而日本放射性医学综合研究所公布的日本人年均辐射值为1.5毫希沃特。

这说明在距离安全壳底部最近的地方，辐射越强。堆芯熔化后的核残渣可能落在了安全壳底部，但是此次调查中，机器人并没有找到核残渣的位置。

2015年4月，东京电力公司曾经利用机器人对1号机组安全壳内部展开过调查，初步获得了图片等数据。与两年前的调查相比，此次调查发现污染水的混浊度有所改善，相机拍摄到的水中图片更为清晰。

2011年3月11日，日本东部强烈地震引发海啸，并导致东京电力公司运营的福岛第一核电站发生核泄漏。东京电力公司迄今未能掌握堆芯熔化的核燃料残渣位置，找到并取出核残渣是其面临的最大难题。

据新华社

洛克菲勒家族的财富密码

洛克菲勒家族

起家：石油 创始人：约翰·戴维森·洛克菲勒 存在时间：约145年

涉及产业：

能源——标准石油公司(后拆分为埃克森美孚、雪佛龙、英国石油)
金融——摩根大通 教育——芝加哥大学
艺术——纽约现代艺术博物馆MOMA
房地产——洛克菲勒中心、前世贸大楼

家训：“人生只有靠自己，靠谁也不行！”



罗斯柴尔德家族

起家：银行 创始人：梅耶·罗斯柴尔德 存在时间：约200年

涉及产业：

金融——罗斯柴尔德银行集团
红酒——拉菲庄园
珠宝——戴·比尔斯钻石

家训：“只要你们团结一致，你们就所向无敌；你们分手的那天，将是你们失去繁荣的开始。”

四大财富家族

摩根家族

起家：保险 创始人：约瑟夫·摩根 存在时间：约182年

涉及产业：

金融——摩根士丹利、摩根大通
通讯——国际电话电报公司、全美电缆、邮政电缆
生产事业——U.S.钢铁、肯尼格特制铜公司、德州海湾硫磺公司、大陆石油公司

家训：“用以推动历史的不是法律而是金钱，金钱！”



杜邦家族

起家：火药 创始人：伊雷内·杜邦 存在时间：约250年

涉及产业：

化学——杜邦公司 汽车——通用汽车公司
橡胶——美国橡胶公司 航空——北美航空公司

家训：“投资需要选择最幸运的地点、最有利的市场、最有前途的产品。”

杜邦家族

跌的时候，市场发挥了导向作用，即使不提倡环保，石油公司也会自动减产。洛克菲勒家族凭借着商人天生的敏锐神经，果断“扼腕”，也是为了家族的持续发展。

出政坛

与抛弃石油投资一样，洛克菲勒家族也在努力切断与政坛千丝万缕的联系。

2013年1月11日，个子极高、略有点头背的杰伊宣布自己将不再谋求连任。“我希望你们可以理解，这是一个纯粹私人的决定，与政治无关。”

作为石油大亨约翰·戴维森·洛克菲勒的曾孙，尽管已是76岁高龄，但杰伊·洛克菲勒参议员每任六年，没有任期限制，因此不乏常年连任的“长寿议员”，如果杰伊·洛克菲勒谋求连任，民主党内部应该没有对手，而共和党的挑战者胜算也不大。

在1966年当选西弗吉尼亚州众议员以来，杰伊·洛克菲勒一路当选州务卿、州长和联邦参议员，并在参议员的职位上连任超过28年。中国社会科学院美国研究所研究员刁大明表示，在美国的权力阶梯里，如果不能参选总统或进入政府的行政分支，参议员已经达到了一个政客影响力天花板。

在杰伊的曾祖父约翰·戴维森·洛克菲勒创造了后世难以企及的财富之后，洛克菲勒家族一直活跃在美国政坛的各个角落。

杰伊的叔叔温特洛普·洛克菲勒20世纪60年代就当上了阿肯色州州长。他的另一位叔叔大卫·洛克菲勒虽然没有谋求公职，但作为美国著名的银行家，曾出任“对外关系委员会”主席，并曾陪同前总统尼克松在1972年访华，受到周恩来接见。当然，杰伊最有名的叔叔是纳尔逊·洛克菲勒，他官至纽约州州长、联邦副总统。

杰伊·洛克菲勒的离开标志着一个时代的终结。在美国政坛，有参政传统的家族并不鲜见。刁大明指出，家族给候选人提供的优势首先是知名度，而知名度在美国的选举政治中很重要。“家族是个敲门砖，有政治传统的家族成员更熟悉政党机器的运作，也更善于接触财团。”刁大明说。

对于杰伊·洛克菲勒来说，家族的财富和权势带来的负担同样如影随形。不论是否共济会、光明帮还是“新世界秩序”，几乎每一个新的阴谋论，洛克菲勒家族都是其中的主角之一。

在可以预见的未来，“洛克菲勒”这

个象征着权势与财富的名字将不会再出现在美国州或联邦一级的政治舞台上。很显然，对于杰伊·洛克菲勒和他的家族，现在已经是时候放弃“控制全世界”了。

中国缘

约翰·戴维森·洛克菲勒一生打造了两个王国，一个是石油王国，一个是慈善王国。他一生带领儿孙进行的最大一个海外慈善项目就是在20世纪初的中国建立北京协和医学院。

人们记住了协和这个名字，却很少问起它的往事。有“石油大亨”之称的洛克菲勒家族与中国的投资合作最早是在1863年，那一年，家族第一代、年仅24岁的约翰·戴维森·洛克菲勒将他的第一桶煤油卖到了中国。

但洛克菲勒家族和中国的连接点，最著名的却是北京协和医学院。美国时代周刊记载：“从1913年5月开始的十年内，洛克菲勒基金会花费了将近8000万美元，其中最大的一笔礼物是给了北京协和医学院。据1956年统计，基金会为打造北京协和医学院及协和医院的总投入超过了4800万美元。”

70多年后，1998年，小洛克菲勒的孙女婿杜拉尼第一次来到中国，就走进了位于东单的协和医学院。

改革开放以后，洛克菲勒家族与中国的故事则从商业领域开始。2003年9月，洛克菲勒家族第六代成员尼古拉斯·洛克菲勒第一次访问北京的时候，就表达了自己对中国市场浓厚的兴趣，他认为“中国是世界上最适合投资的国家”。

2010年6月，洛克菲勒家族成员企业罗斯洛克资本有限公司与新鸿基盛城置业、东方集团联合开发北京丰台区的青龙湖国际文化会都。

“青龙湖项目是洛克菲勒家族首次投资中国商业地产项目，不过家族的投资不限于此。”罗斯洛克资本有限公司执行合伙人曾透露，罗斯洛克在中国的投资方向主要是新能源、IT、电讯、生物制药。

除了商业地产，洛克菲勒家族还在中国开展金融服务。2011年，家族在中国首次试水私募股权基金(PE)，之后罗斯洛克(天津)股权投资基金管理有限公司开业。就目前而言，洛克菲勒家族在中国的主要投资都放在了房地产开发。此外，他们对在中国投资主题公园、无线通信及媒体等都表现出了兴趣。

北京商报记者 陶凤 实习记者 高蕊/文 李杰/制表

F 聚焦

嫌疑人朴槿惠的受审时刻

卸去韩国总统的“金钟罩”，如今当朴槿惠时隔九天再度出现在公众视野时，她的头衔已成为“嫌犯”。

一拖再拖，朴槿惠最终还是走进了检察厅的大门。当地时间21日上午9时15分，身着深蓝色大衣的朴槿惠从位于首尔三成洞的私宅出发，乘青瓦台警护车前往首尔中央地方检察厅。下车后，朴槿惠脸上撑起一丝微笑对媒体简单表态：“对国民感到愧疚，将诚实接受检方调查。”不过，这样简短的发言显然令韩国国民失望。韩国媒体分析认为，朴槿惠的发言过于简短、流于形式、缺乏具体内容，显得“毫无诚意”。

继卢泰愚、全斗焕、卢武铉之后，朴槿惠成为韩国历史上第四名受到检方传唤的前总统，同时她更是韩国历史上第一位遭到弹劾而下台的总统。为了对朴槿惠进行调查，韩国检察厅特别调查本部对其涉嫌受贿、滥用职权和强迫企业捐款等13项嫌疑进行调查，准备了100页以上提问内容和

200多个提问问题。检方相关人士说，“将尽可能一次结束调查”。

朴槿惠到案后如何开口受到瞩目。韩国检方与特检组此前在有关“亲信干政”事件的调查中，均认定朴槿惠为嫌疑人，涉嫌与其好友崔顺实共谋受贿并滥用职权等。在此之前，朴槿惠对以上嫌疑始终表示“毫不知情”，但分析认为，如果朴槿惠继续矢口否认，检方对其申请逮捕令的可能性较大。

据悉，韩国首尔中央地区检察官办公室官员本月18日已表示，检方内部已达成共识，准备就朴槿惠在亲信干政案中的罪行向法院申请拘捕令，正式逮捕朴槿惠。一旦罪名成立，朴槿惠或将面临终身监禁。

不过，据韩国检察厅特别调查本部相关负责人透露，朴槿惠诚实配合检方调查，尚未行使沉默权。截至本报昨晚发稿时间，朴槿惠已经接受了三轮审讯：检方当天上午对朴槿惠进行了约2小时30分钟的调查，下午的调查持续约4小时25分钟，晚餐后朴槿

惠又继续受讯。韩联社称，预计调查持续至21深夜，是否会延长至22日凌晨尚不清楚。

对此，中国社科院亚太与全球战略研究院研究员王俊生指出，“按照韩国法律，在证据相对而言比较确凿的情况下，朴槿惠被逮捕的可能性非常大。但同时还得考虑到两方面原因：第一，朴槿惠是前总统；第二，目前韩国国内社会撕裂比较严重，有大批挺朴的人，不管是检方，还是国家其他相关机构，也会考虑到他们的呼声”。

至于朴槿惠罪名是否会成立，王俊生认为可能性很大：一方面，如果证据链完成，证明朴槿惠确实违法，那么她最终是否承认犯罪事实将不影响审判。值得注意的是，特检组前期在朴槿惠被弹劾的过程中，已经证实100多份机密文件，因而朴槿惠继续否认的意义并不是很大。另一方面，目前支持对朴槿惠判刑的韩国民众还是占绝大多数的，在这种背景之下，朴槿惠逃脱严厉惩罚的可能性非常小。

北京商报记者 初晓彤